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1. Читайте текст.

   Урал ике ҙур ҡитғаны – Европа менән Азияны бүлеп ятҡан ғәйәт оҙон сик һыҙаты. Урал тауҙары һәм уға яҡын булған ҡалҡыулыҡтар төньяҡта Төньяҡ Боҙло океандан алып көньяҡта Ҡаҙағстандың ярым сүл райондарына тиклем һуҙылған. Урал тауҙары бөтә донъяға билдәле. 
[bookmark: _Hlk24726443][bookmark: _Hlk24726479]Башҡортостан бай тәбиғәтле Урал тауҙарында урынлашҡан. Бында Урал тауҙары  400 километрға тиклем һуҙыла. Иң бейек түбәһе – Ямантау, уның бейеклеге 1640 метр.
Урал – мөһабәт тауҙар, текә ҡаялар, көмөштәй саф һыулы йылғалар ере. Ҡара урмандары, сал ҡылғанлы битләүҙәре, күкрәп үҫкән үләндәре, хуш еҫле сәскәләре, күп төрлө кейектәре һәм балыҡтары булған бай ер. Уралдың матурлығы борон-борондан халыҡ күңелендә илһамланыу тыуҙырған. Шуға ла ата-бабаларыбыҙ тап ошо мөғжизәләр иленә аранап ҡобайырҙар, йырҙар сығарыр булғандар. 

Определите верность или неверность следующих предложений:
1). Башҡортостан бай тәбиғәтле Урал тауҙарында урынлашмаған.
2). Урал – мөһабәт тауҙар, текә ҡаялар, көмөштәй саф һыулы йылғалар ере. 
3). Баш ҡортостанда Урал тауҙары  4000 километрға тиклем һуҙыла.
4). Уралдың матурлығы борон-борондан халыҡ күңелендә илһамланыу тыуҙырған.

2. Дополните диалог:
· Сәләм, Азат!
· Сәләм,Сәлимә!
· Сәлимә, Өфөләге ниндәй театрҙа булғаның бар?
· 
· Ә ул ҡайҙа урынлашҡан?
· 
               –  Һин  унда ниндәй тамаша ҡараның?


3. Переведите текст на русский язык.
Бал.
    Бал тураһында бөгөн беҙ күп нәмә беләбеҙ. Ул – борондан билдәле ҡиммәтле ризыҡ, халыҡ араһында киң ҡулланылған дауалау сараһы. Балдың файҙаһын боронғо Мысырҙа, Грецияла ла белгәндәр.
Бөгөнгө көндәбашҡорт балының даны бөтә донъяға билдәле. Сөнки башҡорт балы ҡуйы, хуш еҫле, сифаты яғынан башҡаларҙан күпкә яҡшы. Башҡорт балы халыҡ-ара йәрминкәләрҙә бер нисә тапҡыр алтын миҙалға лайыҡ булды. 
